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Postupanje prema aktivistima za zaštitu životne sredine u Luceratu

Poštovani ambasadore Konrad, kancelare Šolc, predsedniče Štajnmajer i ministarko Fezer, Mi smo 24 grupe
civilnog društva; aktivisti, stručnjaci, lokalni zemljoposednici i organizatori koji su učestvovali i organizovali
ekološke proteste u Srbiji od 2020. do 2022.1 Blokirali smo magistralne puteve, kampovali zimi, a neki
kampuju i sada, kako bismo doneli društvene promene i zakonodavnu reformu koja štiti suverenitet zemlje na
kojoj živimo, prava ljudi i životne sredine.

Pišemo izuzetno zabrinuti zbog postupanja nemačke policije prema aktivistima u Luceratu2, a posebno zbog
činjenice da se od nenaoružanih demonstranata traži da „pokažu uzdržanost“ dok naoružani državni
službenici s njima stupaju u fizički kontakt i prete im.3

Pišemo kako bismo zatražili pravdu za aktiviste koji tako hrabro štite vašu okolinu. Tražimo da na njih gledate
ne kao na neprijatelje razvoja, već́ kao na čuvare očuvanja, koji štite svet u kome živimo i zemlju koja nas
hrani.

Uklanjanje demonstranata i odbrane površinskog rudnika Garcvajler direktno utiče na pomeranje planete za
preko 1,5 stepeni Celzijusa i krši međunarodno priznati Pariski sporazum. Nadamo se da će vaše rukovodstvo
ovaj problem shvatiti jednako ozbiljno kao što ga već́ dve godine shvataju demonstranti.

Potpisnici ovog pisma iskusili su brutalnost od strane vlasti. Neki od nas su bili pretučeni, neki bili pod
prismotrom putem dronova, neki su hapšeni, prećeno im je, novčano su kažnjavani ili tuženi. Veoma je
uznemirujuće videti sličan tretman u zemlji članici EU, ne posebno zato što očekujemo bolje standarde od
vlade EU, već́ zato što je Srbija na putu pristupanja EU, što znači da se procenjuje po standardima vaše vlade,
koji se trenutno primenjuju. S obzirom na ono što se dešava u Luceratu, barometar deluje šokantno nizak.
Ovo što namećete pokazuje da je prihvatljivo, čak i zakonito, da policija cilja mirne ekološke proteste i
klimatske aktiviste, istovremeno štiteći interese ekstraktivista. To je čak dalo povoda našem sopstvenom
autokratskom predsedniku da sarkastično likuje (i laže) o tome kako se on ponaša bolje prema nama nego

3 https://www.reuters.com/business/environment/german-police-drag-away-activists-protesting-coal-mine-expansion-2023-01-10/
https://www.dw.com/en/germany-police-coal-protesters-face-off-in-l%C3%BCtzerath/a-64332434

2 https://www.theguardian.com/world/2023/jan/10/climate-activists-prepared-risk-lives-stop-german-coalmine-lutzerath

1 https://www.theguardian.com/world/2021/dec/05/rio-tinto-lithium-mine-thousands-of-protesters-block-roads-across-serbia
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što se vaša vlada odnosi prema svojim protestantima.4 Ne zanima nas takmičenje ko ima bolje ili lošije
antidemokratske standarde. Zainteresovani smo za poštovanje ljudskih i ekoloških prava i klimatsku pravdu. U
decembru 2021. Evropski parlament podneo je ZAJEDNIČKI PREDLOG REZOLUCIJE o ekološkim protestima u
Srbiji u kojima su učestvovali mnogi nemački parlamentarci. Rezolucija, koja se odnosi na demonstracije u
kojima smo učestvovali od 2021. godine, „najoštrije osuđuje svako kršenje osnovnog prava na mirno
okupljanje“; i „naglašava da je sloboda okupljanja ljudsko pravo“. U ovom podnesku, pozvali su „EU i srpske
vlasti da proprate legitimne zabrinutosti izražene u ekološkim protestima i da se hitno pozabave ovim
problemima tokom pregovora [o pristupanju]“5

Tražimo da Nemačka, kao članica EU, poštuje ove standarde u svojoj zemlji, u protivnom će evropske zemlje i
članovi civilnog društva biti ugroženi.

Želimo da izrazimo solidarnost sa aktivistima na terenu koji su, poput nas, „spremni da rizikuju živote“6 kako
bi zaštitili zemlju. Nadamo se da vi kao lideri možete prepoznati nivo patriotizma i humanosti u ovoj vrsti
posvećenosti ekološkom pokretu danas. Rešenja za probleme naše životne sredine leže u hrabrom vođstvu.
Liderstvo sa hrabrošću da stane uz ljude i prirodu, istovremeno se suprotstavljajući privatnom bogatstvu,
korporativnoj vladavini, prekomernoj proizvodnji, privatnim investicijama i sistemima profita (uključujući i
vojni) koji uništavaju dragocenu, nezamenljivu životnu sredinu, čiji smo mi deo.

Bilo da se borimo protiv rudnika lignita, kobalta ili litijuma, rešenja leže u spasavanju planete, a ne u industriji
koja je uništava. Leže u očuvanju zelenih površina i u čuvanju života onih koji se usuđuju da ospore autoritet.
To su ljudi koji će vas, ako poštujete njihovu dobrotu i patriotizam, učiniti boljim vođama. Tražimo da se
ugledate na njihovu hrabrost i reagujete odmah.

Srdačno,

Bojana Novaković, u ime
Marš sa Drine

Milica Damnjanović Zanrvort, u ime
Extinction Rebellion Serbia

Andjela Radun, u ime
Petkom za budućnost, Serbia

Marina Pavlić, u ime
Kreni-Promeni

6 https://www.theguardian.com/world/2023/jan/10/climate-activists-prepared-risk-lives-stop-german-coalmine-lutzerath

5 https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/RC-9-2021-0600_EN.html

4 https://www.sd.rs/vesti/info/aleksandar-vucic-instagram-nemacka-demokratija-2023-01-11
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Bojan Simišić, u ime
Eko Straža

Iva Marković and Žaklina Živković, u ime
Pravo na vodu

Miran Pogačar and Brajan Brković, u ime
Šodroš survivor kamp, Novi Sad

Savez Ekoloških Organizacija Srbije - SEOS
(Association of Ecological Organizations Serbia)

i. Ljiljana Bralović - Suvoborska Greda

ii. Zlatko Kokanović - Ne damo Jadar

iii. Ilijana Čutura - Eko Brigada Jagodina

iv. Dragan Simović - Zaštitimo Dobrinju i okolinu

v. Milena Orubović Djukić - Za čist Kosjerić

vi. Marica Živanović Poljo - Neko brine za Levač



Vesna Jakovljević, u ime
Organizacija OSNA i
Čuvari Prirode, Novi Sad

Aleksandar Kulić, u ime
Borani se Pitaju, Bor

Vladimir Božić, u ime
Ne dam, Nu dau, Majdanpek

Dragana Arsić, u ime
Pokret Odbranimo šume Fruške gore i
Udruženje za zaštitu šuma, Novi Sad

Gordana Jelisavčić, u ime
Marš s Kolubare

Alija Madzović, u ime
Menjamo Novi Pazar

Saša Mladenović, u ime
Bitka Za Vlasinu (Battle for Vlasina)

Igor Velić, u ime
Sigurne Staze, Bor

Zoran Bukvić, u ime
Ulice za bicikliste


